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Konkrétní připomínky a dotazy k práci:

Práce D. Trubkové zachycuje na příkladu ČLR jeden ze stěžejních současných trendů v národních
ekonomikách rozvíjejících se zemí: vznik střední třídy a tendence jejího nového spotřebního chování. Jde
o vývoj významný nejen pro jednotlivé dotčené země, ale i, jak správně podtrhuje autorka, pro světovou
ekonomiku jako celek.

Práce je vhodně strukturována. Má komplexní, vyčerpávající teoretickou část věnovanou obecně
interpretaci spotřebitelského chování, jeho faktorům z pohledu makro i mikroekonomie. Ve druhé kapitole
zachycuje konkrétně situaci v Číně (vznik národní střední třídy, růst její spotřeby podmíněný zvláště
ekonomickými změnami po r. 2008; taktéž demografické a technologické aspekty problému). Autorka
výstižně poukazuje na základní determinanty proměny spotřebitelského chování v souvislosti s posunem
čínského modelu (akcent domácí spotřeby oproti exportu); zohledňuje i jisté posuny v mentalitě země
(tendence k růstu individualismu ”západního” typu). Poslední kapitola je věnována nejvýraznější, až
”reprezentativní” spotřebitelské skupině – mileniálům, kteří modernizační trendy společnosti dále
prohlubují (spotřeba prémiového zboží, využití internetu a sociálních sítí, nákup jako zábava, nové trendy
zacházení s financemi).

Jistou výhradu mám k Závěru práce, který je z mého pohledu pouze rekapitulací předchozího textu:
očekával bych větší zobecnění výsledků předchozí analýzy, popř. i pokus o predikci dalšího vývoje. Práce
se rovněž nevyhnula překlepům a chybám; na s. 30 pak dokonce zůstala ”viset” kritická poznámka
vedoucí práce...

Navzdory těmto připomínkám práce podle mne přinesla velmi komplexní a vyvážený pohled na danou
tématiku. Autorka nepochybně prostudovala bohaté prameny a literaturu, jež dobře zpracovala do textu
včetně samostatných závěrů. Její studie nakonec představuje i významný přesah do oblasti sociologie,
který výstižně dokresluje převratné změny, jimiž prošla čínská společnost za posledních čtyřicet let.

Protože diplomová práce bohatě splnila vytčené cíle a požadavky kladené na kvalifikační práce, je
doporučena k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

1. Lze v Číně očekávat vznik konzumní společnosti západního typu? Zdůvodněte.

2. Jaký je/bude vztah rostoucí domácí spotřeby a pokračující čínské vnější ekonomické expanze? Budou
se tyto tendence doplňovat (koexistovat), nebo se vylučují?



Závěr: Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
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